Zápisnica z rodičovského združenia Materskej školy v Kútoch

Dátum: 25.09.2019
Čas: 16:00

Prítomní: podľa prezenčnej listiny (príloha č. 1)

Program:
Otvorenie rodičovského združenia

Oboznámenie chodu Materskej školy rodičom novoprijatých detí a hodnotenie jednotlivých tried učiteľkami

Informácie k zvyšovaniu výšky školného a poplatku za stravu

Informácie o uvedení do používania nového pavilónu Materskej školy (MŠ)

Plán spolupráce MŠ a ZRR v školskom roku 2019/2020

Zhodnotenie predchádzajúceho školského roka 2018/2019 (financovanie, organizovanie podujatí)

Schválenie rodičovského príspevku na školský rok 2019/2020

Rekapitulácia a zmeny v školskom poriadku

Voľba členov Združenia rodičovskej rady pri MŠ v Kútoch

Vyhlásenie výsledkov voľby členov Združenia rodičovskej rady pri MŠ v Kútoch

Diskusia a záver

Rodičovské združenie otvorila a viedla pani riaditeľka PaedDr. Anna Knapová spolu s minuloročnou predsedkyňou ZRR pani Mgr. Lenkou Trubirohovou, ktorá privítala všetkých zúčastnených a ospravedlnila tých, ktorí sa napriek pozvaniu nemohli zúčastniť zasadnutia.

Pani riaditeľka Knapová privítala novú pani učiteľku a postupne vyzvala učiteľky jednotlivých tried, aby zhodnotili adaptačný program u novoprijatých detí a postup u starších detí. Učiteľky zároveň upozornili rodičov na nedostatky v zručnostiach detí (obliekanie sa, používanie mydla a vody, držanie ceruzky a nožníc) a apelovali na rodičov, aby nevodili do škôlky choré deti.

Vedúca jedálne, pani Mgr. Monika Macejková, vysvetlila rodičom dôvody zvýšeného poplatku za stravu, ktoré súvisia s novoprijatou legislatívou a upozornila rodičov, že zo stravy sa dá odhlásiť deň vopred až do 16:30 hod. Pani riaditeľka popritom vysvetlila aj dôvody zvýšeného poplatku za školné – ministerstvo vydalo nové finančné pásma a MŠ si musela vybrať, zvolenú výšku školného schválilo obecné zastupiteľstvo obce Kúty.

Pán starosta Ing. Branislav Vávra informoval prítomných o výstavbe a otvorení nového pavilónu MŠ v jej areály, čím sa zruší elokované pracovisko u Základnej školy. Ďalej informoval o rekonštrukcii kuchyne, hospodárskeho pavilónu, výstavbe oplotenia okolo MŠ a plánovanej výstavbe nového detského ihriska v areály MŠ. Spomenul aj ďalšiu spoluprácu s novou riaditeľkou, príp. riaditeľom, MŠ, ktorého voľba bude 2.10.2019, ohľadom financovania MŠ na nadchádzajúce obdobie.

Združenie rodičovskej rady (ZRR) bude aj tento školský rok v spolupráci s vedením MŠ organizovať spoločenské podujatia pre deti z MŠ a zorganizuje brigádnickú pomoc rodičov pred otvorením nového pavilónu.

Pani Trubirohová zrekapitulovala priebeh a aktivity realizované pre deti v školskom roku 2018/2019; projekty a sponzorské dary zrealizované ZRR pri MŠ v Kútoch; vyzdvihla prínos darovaných 2 % z daní z príjmov pre ZRR. K dispozícii bol aj prehľad hospodárenia, príjmov a výdavkov z činnosti ZRR, ktorý je taktiež zverejnený na webových stránkach škôlky.

Po zhodnotení minuloročného hospodárenia sa terajší členovia ZRR zhodli na znížení rodičovského príspevku na školský rok 2019/2020 a jeho výška bude 30,- eur, s čím súhlasili všetci zúčastnení. Platba bude prebiehať buď v hotovosti vo vopred určený deň, alebo bankovým prevodom z účtu na účet.

Pani riaditeľka Knapová dodatočne zrekapitulovala Školský poriadok MŠ a informovala rodičov o prebiehajúcich zmenách, ktoré budú uvedené do používania pri nástupe novej riaditeľky, resp. riaditeľa. Upozornila na aktuálnu zmenu poobedného režimu – deti sa už po 15:30 hod. nebudú schádzať v prízemnom pavilóne, ale v poschodovom pavilóne, a to až do 16:30 hod.

Voľba nových členov ZRR prebiehala v jednotlivých triedach. Každý rodič dostal anonymný hlasovací lístok, kde mal zakrúžkovať 1 rodičovský pár a lístok hodiť do vystavenej zapečatenej škatule.

Hlasovacie lístky, ktoré boli prinesené z jednotlivých tried v zapečatených škatuliach, boli zrátané volebnou komisiou pod vedením Ing. Márie Némethovej. Zvolení zástupcovia jednotlivých tried sú uvedení na prílohe č. 2 k tejto zápisnici.

V následnej voľnej diskusii rodičov a pedagogických zamestnancov MŠ bolo prediskutované:

vianočné fotografovanie s rovnakým fotografom,

možnosti krúžkov pre deti z MŠ,

pestrosť jedálnička pre deti,

organizovanie Dňa rodiny v priestoroch nového pavilónu MŠ,

hľadanie nového „školníka“ pre potreby MŠ.

Na záver pani Trubirohová uzatvorila diskusiu a poďakovala všetkým zúčastneným za ich čas.

V Kútoch, dňa 25.09.2019 
Zapísala: Bc. Veronika Rosová

Za správnosť zodpovedá: PaedDr. Anna Knapová

